
Záverečný test z biológie pre 5. ročník základnej školy

1. Zakrúžkuj živé a podčiarkni neživé prírodniny.              (4 body)

vzduch                     voda                  Slnko               medveď 

muchotrávka           žula                 mikroskop       skokan

2. Označ v nákrese okulár, objektív a zrkadlo.      (3 body)

3. Zostav potravový reťazec z uvedených organizmov.       (1 bod)

zajac                      ďatelina                  líška



4. Uveď, či sú dané stromy listnaté alebo ihličnaté.         (3 body)

borovica -

dub        -

lipa        -

smrek    -

jedľa     -

buk        -

5. Napíš 2 príklady jedlej a 2 príklady jedovatej huby.      (4 body)

6. Podčiarkni, ktoré z uvedených živočíchov sú stavovce.       (4 body) 

dážďovka                    srna                 slimák                  jeleň   

lykožrút                      kliešť               skokan                kukučka

7. Napíš 2 príklady stojatých a 2 príklady tečúcich vôd.       (4 body)



8. Pomenuj živočícha, ktorý má na ramenách pŕhlivé bunky (1 bod)                                  
a prichytáva sa nožným  diskom. 

9. Ako súvisí čistota vody s výskytom raka?                   (1 body)

10. Slimák je:                                                (1 bod)

a) ulitník

b) hmyz

c) lastúrnik

11. Šťuka je: (1 bod)

a) všežravá

b) dravá

c) bylinožravá

12. Čím dýcha kapor? (1 bod)



13. Z uvedených možností vyber správny názov živočícha. (2 body)

užovka          skokan       ropucha        mlok        rosnička            vretenica

a)   ..........................         b)    ..........................

14. Kačica má telo pokryté ..................... .

Medzi prstami má .......................... blany.  (2 body)

15. Čím sa  živí bocian? (1 bod)

16. Vytvor správne dvojice:  (4 body)

pšenica                   krmivo

repka                      cukor

ďatelina                 múka

repa olej



17. Ktorý z uvedených vtákov sa živí myšami?              (1 bod)

a) bažant

b) sojka

c) sokol

d) jarabica

18. Uveď, či je daný ekosystém umelý alebo prírodný.  (2 body)

sad     -

potok  -

les      -

pole    -



Hodnotenie:

40  - 36 :   1 (výborná práca , môžeš byť na seba pyšný/á)                           rozsah 5 b

35  - 30 :   2 (zvládol/a si to úspešne)                                                                    rozsah 5 b

29  - 20 :   3 (doplň si vedomosti v otázkach, ktoré si nezvládol/a)                rozsah 10 b

19  - 10 :   4 (musíš sa viac snažiť vo svojej práci)                                               rozsah 10 b

9  - 0 :    5 (máš vážne nedostatky v učení)                                                        rozsah 10 b 

Iný spôsob hodnotenia, napr.:

100 % – 90 %:  výborný výsledok alebo     1 

89 % – 75 % :   veľmi dobrý výsledok, pochvala                    2 

74 % – 50 % :   dobrý výsledok 3 

49 % – 30 % :   dostatočný, málo uspokojivý výsledok                  4 

29 % – 0 %  :    nedostatočný výsledok, neuspokojivý                 5


